

Modificări în legislația fiscală și legislația muncii

6 noiembrie 2015

Pe scurt

Ministerul muncii, protecției sociale și familiei („MMPSF”) a publicat modificări la Clasificatorul ocupațiilor din Republica Moldova (CORM 006-14).

Au fost introduse noi formulare cu listele de evidență nominală a persoanelor asigurate în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală.

De asemenea, Compania Națională de Asigurări în Medicină („CNAM”) a stabilit categoriile de persoane pentru care acordă scutiri de la plata asigurării obligatorii de asistență medicală pentru perioada anterioară anului 2015.

În detaliu

Clasificatorul ocupațiilor din Republica Moldova

Dintre modificările la Clasificatorul ocupațiilor, menționăm următoarele:

1. Introducerea unor noi coduri ale ocupațiilor prin completarea grupeii deja existente, spre exemplu:
 - Președinte al comitetului de conducere al societății pe acțiuni (112091);
 - Director General / director instituție publică (112092);
2. Excluderea anumitor coduri ale ocupației; etc.
3. Modificarea anumitor coduri sau modificarea ocupației care revine codului existent.

Evidența nominală a persoanelor asigurate în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală

CNAM a aprobat noi formulare și instrucțiuni de completare a acestora, pentru:

1. Lista de evidență nominală a persoanelor asigurate angajate - Formularul (2-03/1);
2. Lista de evidență nominală a persoanelor neangajate, asigurate de Guvern - Formularul (2-04/1); precum și
3. Fișa contribuabilului - Formularul (15/f). Acest formular urmează a fi completat doar de către persoanele care nu sunt înregistrate de către Camera Înregistrării de Stat (avocați, notari, executori judecătorești etc). Termenul de prezentare către CNAM – o lună de la momentul înregistrării.

Scutiri de la plata către fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală

CNAM a publicat Ordinul de aprobare a scutirilor de achitare a obligațiilor financiare prescriptibile față de fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală pentru perioada anterioară anului 2015, pentru următoarele categorii de persoane:

1. Persoane fizice neangajate cu domiciliul în Moldova, printre care: proprietarii de terenuri cu destinație agricolă; fondatorii de întreprinderi individuale; titularii de patentă de întreprinzător; persoane fizice care iau în arendă sau folosință terenuri cu destinație agricolă; persoanele fizice care dau în arendă unități de transport, utilaje și alte bunuri (cu anumite excepții);

2. Alți cetățeni ai Republicii Moldova care nu sunt angajați și asigurați de Guvern, care fac dovada șederii în Moldova pentru o perioadă de peste 183 de zile în decursul unui an bugetar.

Pentru a beneficia de scutire aceste persoane trebuie să întrunească următoarele condiții:

- a) să facă parte din categoriile de persoane enumerate mai sus pentru perioada anterioară anului 2015;
- b) să confirme statutul de persoană asigurată în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală în anul 2015.

Scutirea respectivă se acordă în urma prelucrării informațiilor disponibile în baza de date a CNAM și / sau în baza cererii depuse de aceste categorii de persoane.

[Sursa: Ordinul MMPSF pentru aprobarea Modificării nr. 1/ 2015 la Clasificatorul ocupațiilor din Republica Moldova (CORM 006-14) nr. 165 din 21 octombrie 2015; Ordinul CNAM despre aprobarea formularelor listelor de evidență nominală a persoanelor asigurate în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală nr. 368-A din 19 august 2015; Ordinul CNAM cu privire la acordarea scutirii unor categorii de populație de achitare a obligațiilor financiare prescriptibile față de fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală pentru perioada precedentă anului 2015 nr. 318-A din 24 iulie 2015, Monitorul Oficial nr. 297 – 300 (5339 - 5342) din 30 octombrie 2015]

De reținut

La data de 30 octombrie 2015 au intrat în vigoare modificările și completările la Clasificatorul ocupațiilor din Republica Moldova (CORM 006-14). Din aceeași dată, anumite categorii de persoane pot obține scutiri de achitare a obligațiilor financiare prescriptibile față de fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală pentru perioada anterioară anului 2015.

Până la finele anului 2015 companiile pot prezenta informațiile cu privire la listele nominale ale persoanelor asigurate, utilizând fie formularele vechi, fie pe cele noi.

Începând cu 2016, utilizarea formularelor noi este obligatorie.

Să discutăm

Pentru o discuție mai detaliată despre impactul pe care aceste prevederi îl pot avea în cazul dumneavoastră specific, puteți contacta următoarele persoane:



Mihaela Mitroi
Partener
Mihaela.Mitroi@ro.pwc.com



Alexandru Munteanu
Manager, Avocat
Alexandru.Munteanu@ro.pwc.com



Lilia Țapu
Manager
Lilia.Tapu@ro.pwc.com

PricewaterhouseCoopers Moldova
Str. Maria Cibotari, 37
Chișinău, Republica Moldova
Tel.: + (373 22) 25 17 00
Fax: + (373 22) 23 81 20

Prezentul Buletin informativ fiscal este redactat de către departamentul de consultanță juridică și fiscală din cadrul PwC Moldova.

Declinarea responsabilității: Informațiile de mai sus sunt un rezumat al informațiilor recent publicate și nu au scopul de a oferi consultanță într-o anumită privință. PwC își declină orice responsabilitate față de orice persoană cu privire la orice fapt rezultat în urma utilizării informațiilor conținute în aceste publicații.

© 2015 PwC. **Toate drepturile rezervate.** PwC semnifică rețeaua de firme membre ale PwC International Limited (PwCIL). Fiecare dintre acestea este persoană juridică cu statut independent și nu acționează ca agent al PwCIL sau a oricărei alte firme membre. PwCIL nu furnizează niciun fel de servicii clienților. PwCIL nu este responsabilă pentru actele sau omisiunile niciunei alte firme membre și nici nu-și poate exercita controlul sau judecata profesională pentru a le obliga în niciun fel. Nicio firmă membră nu este responsabilă sau răspunzătoare pentru actele sau omisiunile niciunei alte firme membre, nici nu poate să-și exercite controlul asupra altei firme, sau să oblige altă firmă sau PwCIL în vreun fel.